2023年5月30日 总第1676期 星期二

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

#### 北碚区融媒体中心出版 中共北碚区委主办

邮箱;bbbxwyx@163.com 数字报网址; http://bbb.beibeinews.com 新闻热线; 68211234



## 区委书记王俊带队赴上海、浙江考察

本报讯(记者 熊辉 通讯员 胡 睿)5月23日至25日,区委书记王俊一 行赴上海、浙江杭州和衢州考察。

在上海,王俊一行到访上海均和集 团有限公司。均和集团常务副总裁魏 成生对王俊一行的到访表示热烈欢 迎,他说,均和集团重庆项目进展十分 顺利,感谢北碚区委、区政府对重庆业 务发展的大力支持。王俊对均和集团 为北碚区经济社会发展作出的贡献表 示感谢。他指出,当前,北碚区正处于 产业结构调整期,拥有更多的投资机 会。均和集团综合实力雄厚,业务板块

多元,与北碚发展战略和产业布局高 度契合,希望均和集团发挥带头作用、 树立行业标杆,进一步推进重庆项目 投资与建设进程,为北碚区产业发展 作出更大贡献。

离开上海后,王俊一行来到浙江杭 州,到浙江吉利控股集团有限公司参 观考察。力帆科技董事长周宗成陪同 参观考察了吉利控股集团发展历程、 汽车品牌展示等,并围绕发展规划、产 业布局、合作领域与该集团负责人座 谈交流。王俊表示,北碚区正积极融入 成渝地区双城经济圈建设,聚焦"两大 定位",做好"四篇文章",大力发展先 进制造业集群,加快发展新能源汽车 和智能网联汽车产业,推动技术创新、 产业集聚、基础设施建设和场景应用。 希望双方进一步加强沟通交流,寻求 合作机会。

在浙江衢州,王俊一行到访浙江喜 尔康智能家居股份有限公司。喜尔康集 团董事长吴锡山陪同参观了工厂、展厅 并座谈交流。王俊表示,北碚区正在以 制造业高质量发展为突破口,大力推动 数字经济和实体经济深度融合,加快建 设现代化产业体系。喜尔康智能卫浴西

南研发智造基地及结算中心落地北碚, 是对北碚产业基础、创新氛围、营商环 境的高度认可,希望加快推进喜尔康西 南项目,力促早日达产达效,助力北碚 智能制造与数字经济发展。同时,北碚 区委、区政府将全力以赴为企业做好服 务工作,共同推动项目建设,深化合作

区委常委、组织部部长、蔡家智慧 新城党工委书记邓美涛,区政府副区 长、蔡家智慧新城党工委副书记、管委 会主任梅玉军,区级相关单位主要负责

2023年全区国资国企工作会议召开

# 紧跟时代步伐 顺应实践发展 推动国有企业高质量发展

黄祖英出席并讲话

本报讯(记者 齐宏)5月29日, 2023年全区国资国企工作会议召开。 会议总结2022年我区国资国企工作, 安排部署2023年重点工作。区委副书 记、区长黄祖英出席会议并讲话。她 强调,要贯彻落实习近平总书记关于 国有企业改革发展和党的建设的重 要讲话和重要指示批示精神,认真落 实党的二十大精神和市委六届二次 全会部署,紧跟时代步伐,顺应实践 发展,纵深推进国资国企改革,走好 走稳转型之路,推动国有企业高质量

区领导徐永德、章榕、邓美涛、梅 玉军、向红、杨辉、陈政出席会议。

黄祖英强调,要更新观念,理清政 府和国有企业的关系,推动国有企业 市场化转型。要用好政策,以重大项目 为抓手,加快推动转型发展。要规范融 资,建全完善国有资产注入机制、投入

产出平衡机制、债务偿还机制,提升融 资水平。要做好业务拓展,聚焦资源做 主业,转换模式做经营,拓展领域做创 新。要抓好招商引资,加强项目研判, 强化项目风险管理,提升招商引资质 效。要强化能力建设,加强企业信用水 平、市场化经营能力、管理能力、人才 队伍和数字化能力建设,提升国有企 业综合竞争力。

黄祖英强调,要加强党建引领,加

快构建国企抓党建带全局的工作体 系,持续推动全面从严治党向纵深发 展,以高质量党建引领国有企业高质 量发展。要扎实推进党风廉政建设,筑 牢思想防线,严守纪律底线,营造风清 气正、廉洁高效的发展环境。要强化监 督考核,充分发挥业绩考核指挥棒作 用,引领保障国资国企高质量发展。

区相关部门、区属国有一级公司 主要负责人参加会议。

### 2023年全国"奔跑吧·少年"儿童青少年 主题健身活动(重庆会场)在北碚举行

本报讯(记者 秦廷富 文/图)5 月27日,在"六一"国际儿童节前夕,以 "动起来·健康向未来"为主题的2023年 全国"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健 身活动(重庆会场)在北碚精彩上演,来 自全市各区县的3000余名儿童青少年 齐聚北碚,运动过"六一"。

"奔跑吧·少年"儿童青少年主题健 身活动,是国家体育总局联合教育部、 国家卫健委、全国总工会、共青团中央、 全国妇联推出的一项全国性活动,在全 国各省(区、市)联动开展。

奔跑吧·少年"儿童青少年主题健 身活动重庆会场作为全国示范活动由 国家体育总局青少司、市体育局、北碚 区政府主办,区文化旅游委(体育局)、 区教委、团区委、区体育发展中心、北碚 文化旅游发展有限公司承办,全国体育 运动学校联合会、天生街道、蔡家岗街 道、朝阳街道、北碚吾悦广场、天生向阳 小学、两江小学、朝阳幼儿园协办。

本次活动以发扬"团结、拼搏、欢 乐、向上"的精神为核心,包含了9大项 目,聚焦"体育+"和"+体育"两个维度, 参与者覆盖了幼儿至青少年全年龄段, 举办地涵盖了体育场馆、商业综合体、 社区、公园、旅游景点等,构建了"1+9+ 2+N"的活动体系。

当天上午,9场特色体育活动在北 碚区内各场地同步开展。其中,既有连 续举办了3届的幼儿品牌活动——幼儿 健康运动会,也有残健融合、展现体育 温情的围棋对弈,极具校园体育特色的 轮滑嘉年华、足球趣味挑战,还有彰显 北碚文体旅商融合发展的篮球、乒乓球 互动和溪降体验活动,以及适合全家上 阵的亲子闯关障碍跑和趣味十足的无 线电测向。



值得一提的是,全国70余位明星及 世界冠军通过现场大屏幕"云端"寄语 广大儿童青少年,同时,射击世界杯冠 军孙琪、跆拳道世界冠军刘雨青及重庆 籍举重世界冠军罗小敏、乒乓球残奥会 冠军廖克力还受邀来到活动现场与小

朋友互动交流。

"作为一项规模大、影响力广的全

国青少年体育品牌活动,'奔跑吧·少年 '儿童青少年主题健身活动继2021年之 后再度落地北碚,这与我区高度重视、 倾力推动儿童青少年体育工作密不可 分。近年来,我区深入推进体教融合,在 一如既往高质量做好儿童青少年三大 球、田径等传统项目发展的同时,积极 引进轮滑、网球、街舞等新兴运动项目, 不断拓展儿童青少年健身运动的新领

域。"区体育发展中心相关负责人表示。 据悉,下一步,我区还将深化实施 体教融合,以赛事活动为重要载体,以 校园体育普及为切入点,推动更多富有 特色的运动项目走进校园,真正让孩子 们在体育活动中跑起来、动起来,一起 健康向未来。

### 2023年北碚区生态环境保护工作新闻 发布会暨"共同推动北碚区碳达峰碳中和 及气候投融资战略合作协议"签约仪式举行

本报讯(记者 彭浩杰)5月25 日,2023年北碚区生态环境保护工 作新闻发布会暨"共同推动北碚区 碳达峰碳中和及气候投融资战略 合作协议"签约仪式举行。

签约仪式上,我区与广发银行 股份有限公司重庆分行、重庆银行 股份有限公司北碚支行、上海浦东 发展银行股份有限公司重庆北碚 支行、兴业银行股份有限公司重庆 北碚支行、招商银行股份有限公司 重庆北碚支行等5家银行集中签定 "共同推动北碚区碳达峰碳中和及 气候投融资战略合作协议",协议 双方共商在2023-2025年为碳达峰 碳中和及气候投融资领域相关项 目累计提供 150 亿元资金支持,共 同探索气候投融资创新服务模式, 促进金融资源向绿色低碳领域配 置,携手推进北碚早日实现碳达 峰、碳中和的目标愿景,助力区域 经济绿色低碳发展。

"气候投融资是推动碳达峰碳 中和的关键举措。"区生态环境局 负责人介绍,近年来,我区创新构 建气候投融资工作体系,成立北碚 区建设绿色金融改革创新实验区 工作领导小组,推动绿色信贷相关 产品和服务创新,并因地制宜编制 工作实施方案,创新探索"绿色融 资+专项补贴"一体化机制,提供 "平台+专家"一体化服务,聚焦减 缓气候变化和适应气候变化两大 领域精准发力,推动财税、金融、市 场和环境政策协同增效,重庆富皇 建材有限公司节能降耗技改项目 就是受益"绿色金融"的典型案例。

重庆富皇建材有限公司是一 家生产水泥、预拌混凝土的建材制 造企业,该公司"窑尾烟气SCR超 低排放改造"等节能降耗技改项目 通过了重庆银行1.8亿元绿色低息 融资评估,成为我区首个气候投融 资项目。项目实施完成后,将实现 年减少标煤使用量约4007吨、年节 约电量约3260万千瓦时,年减排氮 氧化物约168吨、年减排二氧化碳 约 42491 吨,年增加企业综合效益 约4927万元。

"在区生态环境局的协助下, 我们还成功申请2023年国家大气 治理专项补贴1000万元,真正实现 了企业发展与生态保护双赢。"重 庆富皇建材有限公司副总经理许 广表示。

在随后举行的2023年北碚区 生态环境保护工作新闻发布会上, 区生态环境保护综合行政执法支 队政委梁杰英发布我区 2022 年环 境质量状况和2023年上半年生态 环境保护重点工作进展情况。

2022年,我区以水、大气、土壤 污染防治为重点,打好蓝天、碧水、 净土三大保卫战,主要环境指标持 续改善,环境安全得到有效保障, 全区生态文明水平进一步提升。今 年以来,我区持续深入开展污染防 治攻坚战,全区集中式饮用水源地 水质达标率100%,11个水功能区水 质达标率100%,建设用地安全利用 达到100%。

据介绍,我区高坪水库水质提 升及生态修复项目、回龙桥水库水 生态修复工程、农村黑臭水体整治 国家试点项目、农村生活污水治理 工程等生态环境重点工程项目正 有效组织实施,其中农村生活污水 治理工程累计投资3000余万元,在 14个镇街农村地区铺开,已建成集 中式、分散式、单体式等各类污水 处理设施39套,配套污水管网10公 里,日均污水处理能力达1200立方 米,让农村生活污水得到规范化处

值得一提的是,我区在"无废 城市"建设试点工作中探索北碚模 式,早在2020年就印发了《北碚区 "无废城市"建设试点实施方案》, 从固体废物源头减量、固体废物资 源化利用、固体废物处置、保障能 力、群众获得感、特色指标等6方面 制定39项指标,从扎实推进规划任 务和机制建设、实施工业绿色生 产、践行绿色生活方式、不断完善 体制机制、总结凝练试点经验等5 个领域制定68项试点任务。

"在'无废城市'建设过程中,

我区结合创建实际情况,打造了-系列北碚特色和亮点,例如将重庆 长江造型材料(集团)股份有限公 司打造为全市汽车铸造型砂综合 利用示范基地。"梁杰英说,目前, 我区"无废城市"工作目标已基本 完成,一般工业固体废物综合和农 业固体废物利用率都在90%以上; 生活固体废物方面,全区9个街道 完成生活垃圾示范全覆盖,完成59 个垃圾分类示范村建设,生活垃圾 回收利用率达到40.35%,市政污泥 无害化处置率达到100%;危险废物 方面, 危险废物利用处置率 100%, 实现了医疗废物收集处置体系全 覆盖,医疗机构医疗废物无害化处 理率达到100%。

中国环境报、重庆日报、上游 新闻、华龙网等10余家媒体参加当 天活动,并实地参观了北碚区智慧 环保指挥大厅、高坪水库和重庆富 皇建材有限公司,了解我区智慧环 保系统案例、水生态环境治理案 例、碳达峰碳中和及气候投融资案

### 西部(重庆)科学城北碚园区揭牌 成立传感器产业园运营管理中心

本报讯(记者 代宇航)5月26 日,西部(重庆)科学城北碚园区揭 牌成立传感器产业园运营管理中

据了解,西部(重庆)科学城 北碚园区于2020年启动建设,采 用PPP模式与中铁建携手共建西 部(重庆)科学城北碚高新产业园 综合开发PPP项目(一期)。该项目 总投资约50.16亿元,建设期3年、 运营期为22年,包含重庆市传感 器特色产业基地、市政基础设施、 公共服务设施等多项建设内容。

如今,西部(重庆)科学城北碚 园区25万方产业楼宇拔地而起,多 条道路顺利通车,以传感器产业为 核心的产业格局正加快构建,累计 招引传感器上下游产业项目27个, 协议引资超130亿元,落地项目7 家已投产、9家正进行厂房装修。为 加强PPP项目运营,持续做优特色 产业,传感器产业园运营管理中心

西部(重庆)科学城北碚园区 有关负责人表示,园区将携手中 铁建,共同推动传感器产业园运 营管理中心立足园区产业定位, 进一步创新招商方式和服务方 式,拓宽招商渠道,强化投资项目 跟踪服务,提高招商引资的质量 和效率,努力把传感器产业园打 造成政企合作、共促共进的典范, 助推园区尽快实现百亿级传感器 产业园目标。



#### 北碚发布政务微信

传播北碚资讯,服务北碚百姓,希望 成为又一个你喜欢北碚的理由……